
Περί νομιμότητας…. 
 

Το γεγονός ότι δεν υπάρχουν προσωπεία που να μπορούν να φορεθούν για πάντα 
είναι γνωστό. Το ζήτημα είναι πότε και πώς θα πέσουν…. 

Αυτό συμβαίνει τώρα στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον κ. Μαρκόπουλο. Μέχρι τώρα 
ισχυριζόταν ότι παραμένει Πρόεδρος του Δ.Σ. γιατί είναι ο μόνος που μπορεί να 
εγγυηθεί τη συνέχεια του Επιμελητηρίου και τη νομιμότητα. Τώρα και το προσωπείο 
αυτό έπεσε… 

Ισχυρίζεται ότι καλεί τακτικές συνεδριάσεις του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. γιατί επείγει η 
αντιμετώπιση θεμάτων που είναι φλέγοντα για το Επιμελητήριο. Το γεγονός ότι τις 
συγκαλεί χωρίς καν να έχει εξασφαλίσει τη δυνατότητα πραγματοποίησής τους, 
φαίνεται να μην έχει καμιά σημασία γι’ αυτόν… 

Τους τελευταίους μήνες το Δ.Σ. λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο, λόγω της θέλησης 
και διάθεσης των λοιπών μελών του, τα οποία πλέον αναγκάζονται να συνεννοούνται 
μεταξύ τους και να ορίζουν τον χρόνο και τον τόπο των συνεδριάσεων, αφού ο 
Πρόεδρος δεν μπορεί πια να εξασφαλίσει ούτε τη στοιχειώδη λειτουργία του οργάνου. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η πρόσκληση για συνεδρίαση του Δ.Σ. την Τετάρτη 7 
Ιουλίου 2010, την οποία ο κ. Μαρκόπουλος εξέδωσε χωρίς να συνεννοηθεί με 
υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ.. Σε διερεύνηση που έκανε ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ, η συντριπτική 
πλειοψηφία των μελών του Δ.Σ. δήλωσε πρόβλημα παρουσίας στην εν λόγω 
συνεδρίαση. 

Πρέπει εδώ να επισημανθεί ότι η τακτική του Προέδρου να δημοσιοποιεί τις 
απαντήσεις των μελών του Δ.Σ. στις διερευνήσεις που ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ, μετά την 
έκδοση της σχετικής πρόσκλησης, γίνονται για τη διαπίστωση της δυνατότητας 
συμμετοχής τους στις συνεδριάσεις του οργάνου είναι απαράδεκτη και προσχηματική. 
Στόχος του είναι η δημιουργία εντυπώσεων και ο καταλογισμός ευθυνών και όχι η 
εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Δ.Σ.. Η προσπάθεια για την απόσειση ευθυνών 
από την πλευρά του είναι φανερή. Το γεγονός ότι με τον τρόπο αυτό ευτελίζεται τόσο το 
όργανο όσο και τα μέλη του, φαίνεται να μην έχει καμία σημασία για τον κ. 
Μαρκόπουλο…. 

Κατ’ αυτόν, στη συγκεκριμένη κατάσταση την ευθύνη έχουν τα μέλη του Δ.Σ. και όχι 
ο ίδιος, που συνεχίζει να συγκαλεί συνεδριάσεις του οργάνου χωρίς την παραμικρή 
συνεννόηση με τα άλλα μέλη. Είναι φανερό πλέον ότι ο κ. Μαρκόπουλος δεν έχει καμιά 
δυνατότητα συνεννόησης και επικοινωνίας με τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ.. Παρ’ όλα 
αυτά, συνεχίζει να θεωρεί τον εαυτό του Πρόεδρο ενός οργάνου που δεν μπορεί καν να 
συγκαλέσει σε συνεδρίαση… Γι’ αυτόν φαίνεται ότι ισχύει η ρήση «στο βαθμό που η 
πραγματικότητα δεν συμφωνεί μαζί μας, τόσο το χειρότερο για την πραγματικότητα»…. 

Και ενώ αναφορικά με τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. οι σχετικές διατάξεις του νόμου είναι 
σαφείς, προβλέποντας την σύγκλιση του οργάνου εφόσον αυτό ζητηθεί από επτά (7) 
τουλάχιστον μέλη του οργάνου (και μάλιστα με θέματα που αυτά θα ορίσουν), ο κ. 
Μαρκόπουλος επιδεικτικά πλέον δεν εφαρμόζει ούτε το νόμο. Έτσι, αγνόησε το από 
5/7/2010 σχετικό αίτημα εννέα (9) μελών του Δ.Σ. για συνεδρίαση την Παρασκευή 9 
Ιουλίου. Αντί για «τιμητής» της νομιμότητας, είναι πλέον αυτός που την καταπατά… 

Η κατάσταση που έχει επιφέρει στο Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ο κ. Μαρκόπουλος έχει 
φτάσει στο απροχώρητο. Αν, όπως ισχυρίζεται ο ίδιος, στόχος του είναι το καλό των 



γεωτεχνικών και του Επιμελητηρίου, η αντιμετώπιση των θεμάτων που είναι φλέγοντα 
και η ανάδειξη του ρόλου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., τότε εκ του αποτελέσματος είναι φανερό ότι 
κάνει ότι μπορεί για να τα αποτρέψει.  

Στοιχειώδης ευαισθησία, αξιοπρέπεια και ευθύνη, επιβάλλουν την παραίτησή του, 
έστω και τώρα. Η διαδρομή του όμως έως σήμερα δείχνει, πως δεν διαθέτει τα στοιχεία 
αυτά…. 
 
 
Θεσσαλονίκη 12-7-2010 
 
Για την ΠΑΣΚ Γεωτεχνικών 
 
Σπύρος Γιωτάκης 
Μπάμπης Σπυρίδης 
Γιώργος Τζανιδάκης 


